

2016年7月11日 周一

zjgrxw@163.com

电话:88915547

责任编辑:记者王海霞

“过劳死”算不算工伤?

管类疾病,还包括其他急性病,诸如因过度工作而缺乏自由时间看病,延误治疗的疾病,以及因此而致自杀的情形等等。

一个随机对100名分属于20个行业的“80后”上班族进行的调查显示:60%的人“经常加班”,10%的人“偶尔加班”,加班者中月平均加班超过20个小时的多达65%。而调查对象中有逾七成人认为自己处于“过劳”的状态,只有17.0%的人明确地表示自己现在没有“过劳”问题。

“过劳死”,简言之,因工作过度劳累而导致的死亡。更专业的定义是指劳动过程中过重的身心负荷,疲劳的不断积累,长时间得不到较好的休息,造成既有的高血压、心脏病等疾病恶化,进而破坏劳动者正常的生命节奏,最终导致死亡的现象。

由于它的频繁发生,当今已经引起了世界发达国家的高度关注。多年前,美国疾病控制中心正式将此病症命名为“慢性疲劳综合征”,并拟定了相应的诊断标准。在日本,其范围不仅包括因过度劳累工作诱发的心血

管类疾病,还包括其他急性病,诸如因过度工作而缺乏自由时间看病,延误治疗的疾病,以及因此而致自杀的情形等等。

由此可见,职工“过劳死”企业有责任。那么算不算工伤呢?98名网友参与“海曙职工之家”的微调查,95名网友认为“过劳死”应该算工伤,仅3名网友认为“过劳死”不算工伤。但现实中,我国对于“过劳死”算不算工伤存在两大困境。

困境一:“48小时之内死亡”。《工伤保险条例》第15条规定“在工作时间和岗位,突发疾病死亡或者在48小时内经抢救无效死亡的”,“视同工伤”。据此,并非所有“过劳死”都属于工伤。如果职工在工作时间和工作岗位过度劳累突发疾病未死亡,或者没有在48小时内死亡的,职工及其家属的权利,就难以通过现行法律得到救济。

困境二:“三工原则”。我国工伤保险实行的是危险责任原则,在对工

伤进行认定时需要具备三个基本要件,即:工作时间、工作场所(地点)以及工作因素(或工作原因),即“三工原则”。

对于大多数的“过劳死”职工家属来说,要跨过这道“门槛”的难度相当大。“三工原则”是从劳动过程而非职业灾害的角度来认识和判断的,然而事实上“过劳死”发生的现场通常超出劳动过程这个范围。例如,“过劳死”通常发生在职工家中,很难说是工作时间,也很难证明是在工作过程中或工作岗位上,因过度劳累造成的死亡。

如何保障“过劳”职工的权益

“过劳死”毕竟是少数,可是“过劳”的职工在各行各业比比皆是。如何更好地保障职工充分享有和行使休息权呢?

在“过劳死”的案件中,往往存在着用人单位违反劳动法律法规,直接或间接迫使劳动者长期超出了法律规定的工作时间和劳动强度,侵犯其休息权,任意加班加点或违反劳动法体系中有关劳动安全与卫生的规定。

因此,职工的休息权应当通过立法得以明确,加大法律对违法行为的惩治,让违法行为需要付出的成本远大于其可能得到的利益。同时,政府部门应当立法加强企业社会责任建设,加大对违法企业的监管力度。劳动监察部门应该严格执行目前已出台的劳动法规保障,依法处罚违法企业,保护“过劳”职工的利益。

工会组织作为职工“娘家”,应当做到维护劳动者合法权益。一方面要做好职工和企业之间的桥梁,使双方相互尊重、相互理解,构建和谐劳动关系。另一方面,也要认真履行法律赋予工会的监督职责,协助和督促企业做好安全生产和劳动保护,加强企业的社会责任意识,保障职工休息权益。

职工自身也应加强防护意识,遇到企业在存在违反法律法规的,应当及时向劳动行政部门和工会反映;在平时工作中,要注意收集和保存工作考勤、加班记录、工作时间的规律性、出差情况等可以证明企业违法的证据材料,为日后维权做必要准备。

羊大哥
帮你忙

沟通热线
88851111



为何实际录取情况与中考分数排名不符?

日前,杭州萧山一位家长给羊大哥来电,他的女儿今年中考考了494分,在萧山区12095个参加中考的学生中排名第4253名,可女儿实际录取情况与这个排名不符,这是怎么回事?

这位家长原以为:他的女儿重高不上了,但到萧山第八中学(萧山第八中学在萧山是除去萧山中学、萧山二中、萧山三中、萧山五中等重点高中之外录取分数最高的高中)总可以上的,因为今年萧山有3705个重点高中生名额,萧山第八中学有576个录取名额,这样算下来4281名次之内的学生都能上萧山第八中学,但是今年萧山第八中学的录取分数线是495.75分,他的女儿连萧山第八中学也上不了。这位家长表示不解,让羊大哥帮忙了解一下。

对此问题,萧山教育局高中科翁姓工作人员给羊大哥作出了这样解释,因为每所重点高中都有12个体育特长生的名额,重点高中的体育特长生中考分数只要400分以上就可以进入重高;普通高中是10个,普通高中的体育特长生中考分数在320分以上就可以进入普高就读,这里就会出现体育特长生占了名额的情况。

综合上述情况,所以就出现了实际录取情况与中考分数排名不符。

自收自支事业单位职工有高温费吗?

义乌市水务局塔下水轮泵站的职工来电和羊大哥说,他们是经费自收自支的事业单位,去年、前年都没发高温费。问具体不发高温费的原因,回复是因为实行绩效工资就不能发了。水轮泵站的职工问羊大哥这样的说法是否成立?

羊大哥请教了省人力资源和社会保障厅有关工作人员,得到的回复是:机关事业单位的高温费不是不发,而是在规范津贴补贴和实施绩效工资的时候,纳入到了津贴补贴和绩效工资的范畴。项目取消,额度保留。因此,不再单独发放高温费。

苍南法院成功调解商品房纠纷案

334户业主 合法权益获保障

本报讯 通讯员苍轩 记者冯伟祥报道 日前,苍南法院成功调解了一批商品房预售合同纠纷系列案,334户购房者与开发商达成调解协议,取得了良好的法律效果和社会效果。

2013年,苍南县某限价房小区的334户业主与开发商签订了《商品房买卖合同》,合同约定最迟一批交房时间为2014年12月,办理房屋产权证书时间为2015年12月。但实际上,开发商于2015年10月才交房,办理产权登记也随之逾期。为此,业主们纷纷要求开发商按照合同约定支付违约金。双方多次沟通无果。

今年5月,334户购房者纷纷起诉到苍南法院,诉请法院判令开发商承担逾期交房、逾期办理土地房产证的违约金1000余元。

受理案件后,考虑到该系列案标的大小,牵涉面广,社会关注度高,苍南法院民三庭高度重视,积极探讨,注重“诉前调解”与“诉讼调解”相结合,力争通过调解方式结案。庭长统一协调,全庭法官逐案梳理剖析,因人施策,因案制宜提出可行性的调解方案,通过对业主和开发商进行“面对面”和“背靠背”调解,晓之以理、动之以情,了解并平衡双方的利益诉求。前后经过一个多月的耐心调解,334户业主与开发商最终达成调解协议,为这起群体性案件的处理画上了一个圆满的句号。

留守儿童暑假有书读啦



这个暑假,诸暨市1313名留守儿童们有课外书籍读了。近日,诸暨市新华书店启动“好书伴我度暑假”活动,为诸暨市留守儿童送书上门,丰富孩子们的暑期生活。

活动中,每个留守儿童可以免费领到5-6本自己喜爱的书籍。“城市的小学生可以去图书馆、新华书店吹着空调看好看书。希望农村的留守儿童们暑假也有好书陪伴。”新华书店负责人一边忙着打包图书,一边向笔者介绍道。

活动当天,工作人员冒着酷暑,将这些图书分别送到留守儿童的手中。刚领到新书的二年级学生王奕蕊十分开心。她说,平时只能在家看电视,也没有其他娱乐项目,“这下好了,有了这些图书,这个暑期我不会寂寞了。”

弘毅小学德育处王吉永主任表示:“每一个留守儿童都是小天使,需要的是来自社会大众伸出的援助之手,一本书,一个梦想,也许就能让他们伸展梦想的翅膀。”

活动中,孩子们捧着崭新的优秀课外书开心极了,各自挑选喜爱的书籍迫不及待地阅读起来。看着孩子们眼中对知识的渴望,新华书店负责人表示,以后将经常组织这样的活动,坚持开展扶贫助学、传递爱心活动。加强与孩子们沟通和交流,关心他们的学习和成长。

通讯员杨守彬 摄

“买药可享受国家补贴”?

全国近500名消费者“中招”被骗88万元

本报讯 通讯员张茹颖、马颖文记者冯伟祥报道 “购买药品能享受国家补贴”,这个赤裸裸的谎言竟然使全国近500名消费者“中招”,共骗得88万余元。近日,仙居法院以诈骗罪分别判处北京、河南两个电信诈骗团伙的主犯伍某、赵某有期徒刑十年六个月和七年,其他16名团伙成员被判有期徒刑十个月到六年不等。

今年58岁的吴某是仙居县横溪镇人,被骗金额达50多万元,是受骗者中最多的一个。2014年11月份的一天,他在电视购物节目上购买了治疗关节炎的产品。过了两个月,吴某接到自称“马局长”的回访电话:“现在国家出台了新政策,购买这个产品可

享受90%的补贴,只需要缴纳一些税费。”

吴某信以为真,为了享受到100万元的国家补贴,他先后交付了50余万元“税费”。然而,源源不断地交钱,却迟迟不见补贴返还。吴某终于意识到自己被骗,报了警。

仙居警方很快破获了这起案件。原来,“马局长”姓杨,大学毕业后应聘到北京的一家生物科技公司,进去后才知道,自己的工作就是冒充一些权威人士推销保健品。

“我们诈骗分三个阶段,先是推销1000元左右的保健品,过一段时间打电话回访,再推销更昂贵的保健品。如果顾客还相信的话,就以购买产品

有国家补贴为由,让对方支付所谓的税金。”杨某说,他们会尽可能多地让对方汇钱,直到对方不相信为止。

杨某的老板是伍某,今年才25岁。2014年10月,伍某注册了这家公司,组织杨某等人冒充医生、官员等身份,拨打网络电话联系各地消费者。伍某交代,他是从网络上得到这些顾客的信息资料的。为了提高业绩量,还创作了一份“话术”,教员工们如何充当专家、如何虚构国家补贴计划,以骗取受害人的信任。

利用上述方法,伍某、杨某等10人在2014年10月至2015年6月17日期间,诈骗得手吴先生等135名消费者财物数额54万余元,因被害人及

时发现而未遂的金额达16万余元。

另一个河南的诈骗团伙用类似的方式,自2015年4月7日至7月8日期间,骗取了358名消费者34万余元,另因被害人及时发现而未遂的金额达34万余元。

据了解,这些受害人来自全国各地,以河北、四川等地的群众居多,大部分是中老年人。

法官提醒,老年朋友如果接到一些陌生电话,凡是涉及到转账、汇款等敏感信息时,务必多留心眼,谨防受骗。对于一些刚从学校毕业步入社会的学生来说,应该多提升自己的法律素养,防止被一些“客服”、“销售”等字样的招聘信息迷惑而误入歧途。

兰溪市区营业房拍卖公告

4米,商业用地,起拍价1210万元,交保证金100万元。

二、上述标的的实际面积以办理产权过户时登记机关实际测绘面积为准。

三、本次拍卖标的产权过户税费按相关政策规定执行。原承租人在同等条件下,享有优先购买权,如不报名参加,视为自动放弃。标的在拍卖前如被撤拍,拍卖人和委托人不承担责任和费用。

四、展示及报名:即日起至2016年8月8日止在标的物现场展示。有意竞买者凭有效身份证件、法人营业执照及法人身份证件和保

证金交款凭证到本公司办理报名竞买手续,报名资料费100元。保证金必须在2016年8月8日下午5时前汇入指定账户(到账为准),未竟得标的,保证金在三个工作日内退还(不计息)。交保证金账号:兰溪市工行 1208050009200043062,户名:浙江国际商品拍卖中心有限责任公司兰溪分公司。

五、咨询电话:
0579-88893308 663366
六、公司网址:<http://www.zjgpm.com>

浙江国际商品拍卖中心有限公司
兰溪分公司
2016年7月11日

债权转让公告

温州银行股份有限公司已将合同号为905002015企贷字00098号、905002015企贷字00099号、905002015企贷字00100号、905002015企贷字00103号、905002015企贷字00104号、905002015企贷字00105号、905002015企贷字00106号的债权及相关权益转让给上海耀谦实业有限公司,并将此事实通知各借款人、担保人及相关责任人。债权转让双方现公告要求各“义务人”立即向上海耀谦实业有限公司履行合同约定或法院判决的全部义务。

温州银行股份有限公司
上海耀谦实业有限公司
2016年7月11日

债权转让公告

温州银行股份有限公司已将合同号为902002015企贷字00014号、902002015企贷字00013号、902002015企贷字00015号、902002015企贷字00016号、902002015企贷字00012号、905002014承字00325号、905002014企贷字00109号、905002015企贷字00083号、905002015企贷字00085号、905002015企贷字00086号、905002015企贷字00087号、905002015企贷字00088号、905002015企贷字00089号的债权及相关权益转让给温州温银投资管理有限公司,并将此事实通知各借款人、担保人及相关责任人。债权转让双方现公告要求各“义务人”立即向温州温银投资管理有限公司履行合同约定或法院判决的全部义务。

温州银行股份有限公司
温州温银投资管理有限公司
2016年7月11日

杭州萧山城恒业房产置换有限公司注销清算公告

杭州萧山城恒业房产置换有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的债权人自接到通知书之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州宏登丝绸有限公司注销清算公告

杭州宏登丝绸有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的债权人自接到通知书之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州好岛饮用水有限公司注销清算公告

杭州好岛饮用水有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的债权人自接到通知书之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。